
Linéarité de l'intégrale et 
onséquen
es

Exer
i
e 1:

Démontrer le théorème suivant :

Soit f et g deux fon
tions 
ontinues sur [a; b] et λ un nombre réel :

•

∫

b

a

[f(x) + g(x)] dx =

∫

b

a

f(x)dx+

∫

b

a

g(x)dx

•

∫ b

a

λf(x)dx = λ

∫ b

a

f(x)dx

Exer
i
e 2:

Démontrer que

∫

1

0

exdx = e− 1 et

∫

1

0

x2
dx =

1

3
.

En déduire à l'aide de la linéarité de l'intégrale

∫

1

0

5ex − 3x2
dx et

∫

1

0

ex + 5x2
dx.

Exer
i
e 3:

Démontrer le théorème suivant :

Pour a < b, si f(x) ≤ g(x) pour tout x ∈ [a; b] alors

∫

b

a

f(x)dx ≤

∫

b

a

g(x)dx

Exer
i
e 4:

Démontrer à l'aide d'un exemple que la ré
iproque du théorème 
i-dessous est fausse.

Exer
i
e 5:

Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) =
1

2
(x− 2)

2
− 2

1. Tra
er dans le repère 
i-dessous la 
ourbe de la fon
tion f sur [0; 4].

1

2

−1

−2

−3

1 2 3 4−1

2. Déterminer le signe de f sur [0; 4].

3. Cal
uler

∫

4

0

f(x)dx.

4. En déduire l'aire entre la 
ourbe de la fon
tion f , l'axe des abs
isses et les droites d'équation x = 0 et x = 4.

Exer
i
e 6:

Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) =
−2

(1− x)2
.

Déterminer l'aire entre la 
ourbe de la fon
tion f , l'axe des abs
isses et les droites d'équation x = 2 et x = 10.
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Chapitre 16: Intégration II

Exer
i
e 7:

Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) =

{

x− 2 si x < 4

−
2

3
x+

14

3
si 4 ≤ x

1. Démontrer que f est 
ontinue sur R.

2. Tra
er dans le repère 
i-dessous la 
ourbe de la fon
tion f sur [0; 10].

1

2

−1

−2

−3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10−1

3. Déterminer le signe de f sur [0; 10].

4. Cal
uler

∫ 2

0

f(x)dx,

∫ 4

2

f(x)dx,

∫ 7

4

f(x)dx,

∫ 10

7

f(x)dx.

5. En déduire l'aire entre la 
ourbe de la fon
tion f , l'axe des abs
isses et les droites d'équation x = 0 et x = 10.

Exer
i
e 8:

Déterminer l'aire située entre les 
ourbes des fon
tions 
arré et ra
ine 
arrée pour x ∈ [0; 1] :

0

0.5

1.0

0 0.5 1.0
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